

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СТАЛИНСКИЙ ДРУГ

ОРГАН
Тайгинского
горкома
ВКП(б)
и горсовета
депутатов
трудящихся,
Новосибирской
области

№ 61 (1261)

13 ИЮЛЯ 1941 года, ВОСКРЕСЕНЬЕ.

Цена 10 коп.

Больше внимания подготовке к ПВХО

Героическая Красная Армия, преодолевая все трудности и препятствия, самоотверженно борется с фашистскими извергами, людоедами, нанося им сокрушительные удары в воздухе, на воде и на суше.

Вместе с Красной Армией на Отечественную войну поднялся весь 200-миллионный советский народ, направляя все усилия, чтобы в смертельной схватке разгромить коварного врага, выйти победителем, очистив советскую землю от кровожадных фашистских псов, палачей и людоедов.

На призыв вождя народов товарища Сталина трудящиеся нашего города ответили единой сплоченной семьей в борьбе за выполнение и перевыполнение производственных планов, за овладение техникой военного дела и противовоздушной, химической обороны.

Во многих коллективах организованы стрелковые команды, которые ежедневно овладевают техникой военного дела, чтобы в любую минуту взять оружие в руки и метким огнем уничтожать фашистскую гадину.

Организованы команды по противовоздушной и химической обороне, санитарные дружины, кружки ГСО, созданы курсы по подготовке начальников санитарных постов.

В коллективе лесхимсоюза 45 человек регулярно занимаются в кружке ПВХО. В первичной парторганизации горкома ВКП(б) все занимаются в кружке ПВХО и овладевают стрелковым делом, 8 человек сдали нормы на значок «Ворошиловский стрелок» второй ступени.

В паровозном депо организованы унитарные команды, которые сейчас успешно овладевают военной техникой и ПВХО.

Растут ряды Осоавиахима. После выступления товарища Сталина в осоавиахимовские организации поступило больше 300 заявлений желающих вступить в члены Осоавиахима.

Задача партийных, профсоюзных, комсомольских, осоавиахимовских организаций всемерно расширять санитарные дружины, кружки ГСО, ПВХО, санитарные посты. Необходимо, чтобы каждый рабочий, служащий, где бы он не работал, умел защищаться от воздушного химического нападения и оказать первую помощь.

Превратить каждое предприятие, учреждение, каждый дом в крепость обороны.

Быстро приспособить всю нашу хозяйственную работу в тылу к нуждам фронта — кровное дело каждой партийной организации. Успешное проведение мобилизации, местная противовоздушная оборона, широчайшая политическая агитация в масках, беспощадная борьба со всеми дезорганизаторами тыла, обеспечение усиленной работы всех предприятий промышленности, транспорта, связи, сельского хозяйства — вот чем должна жить и жить в наши дни большевистская организация».

Шире фронт местной противовоздушной обороны!

Единой дружной семьей крепить тыл и помочь Красной Армии с корнем уничтожить фашистскую нечисть!

Пребывание советской военной миссии в Лондоне

Как передает агентство Рейтер, члены советской военной миссии посетили 10 июля английское морское министерство, где были принятые морским министром Александром. Затем миссия направилась в министерство авиации, где она была встречена министром авиации Синклером. (ТАСС).

В Государственном Комитете Обороны

В виду наметившихся трех основных направлений военных операций, Государственный Комитет Обороны предписал ставке Верховного командования организовать три главных командования отпора врагу: северо-западное, западное, юго-западное.

Главнокомандующим войск северо-западного направления назначен Маршал Советского Союза тов. К. Ворошилов.

Главнокомандующим войск западного направления назначен Маршал Советского Союза, Народный Комиссар Обороны тов. С. Тимошенко.

Главнокомандующим войск юго-западного направления назначен Маршал Советского Союза тов. С. Буденный.

Тов. Ворошилов, тов. Тимошенко и тов. Буденный уже вступили в командование войсками.

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 10 июля)



В ДЕЙСТВУЮЩЕЙ АРМИИ

Летчик-истребитель Н-ской части фронта А. Стальков (слева), показавший образец мужества и отваги в первых боях за социалистическую родину, и командир-орденоносец Н. И. Мирошниченко, воспитавший в своем подразделении замечательных мастеров воздушного боя.

Фотохроника ТАСС

сыграли во врага спарад за спарадом. Так один советский танк уничтожил 12 фашистских танков.

Белофинны готовили десант против наших войск. На одном из островков залива они начали накапливать свои силы. Бойцам и командирам Энской береговой части Балтийского моря было приказано воспрепятствовать высадке десанта и уничтожить белофиннов. По бездорожью, через валуны и скалы советские бойцы перетащили пушки на новую огневую позицию. Артиллерийским огнем балтийцев белофинны были уничтожены. На острове осталось более 350 убитых и раненых, остальные бежали.

Героическое сопротивление Красной Армии вызывает бешенную злобу германских фашистов. Свою злобу они пытаются выместить на раненых красноармейцах. Немецкие испытатели, как коршуны, охотятся даже за отдельными санитарами, подбирающими раненых на поле сражения.

В гор. Поставы фашистский легкий бомбардировщик расстрелял из пулемета санитаров, выносивших на носилках раненых красноармейцев, несмотря на то, что немецкий летчик ясно видел на санитарах четкие опознавательные знаки Красного Креста. Особенно жестоко расправляются фашисты с ранеными красноармейцами, захваченными в плен. Вырвавшийся из кошмарного гитлеровского плена сержант И. Карабасов был свидетелем дикой расправы фашистов над четырьмя тяжело ранеными пленными красноармейцами. Одно-

разлетелись вправах. На восточный фронт прибыли не только наши части, но и крупные инженерные части из Сент-Омера. А конца войны даже не видно».

По полученным достоверным данным, немецкое командование сняло все войска с германо-швейцарской границы, заменив их стариками и инвалидами.

Юные патриоты помогают органам НКВД вылавливать гитлеровских шпионов и диверсантов. Город Е. был погружен в темноту. Лишь в одном окне местной гостиницы и в окнах двух других домов, расположенных в разных концах города, появился свет. Учащиеся взвода Владимира Кошинского выселили врагов, занимавшихся сигнализацией, и сообщили милиции. Три вражеских поста были немедленно ликвидированы. При обходе участка на окраине города два дружинника этого взвода заметили прачущегося в кустах человека и доложили милиционеру. Незнакомец, оказавшийся диверсантом, арестован.

Американская печать о героической борьбе Красной Армии

7 июля американские газеты под крупными заголовками опубликовали московские сообщения о контратаках Красной Армии. Газета «Нью-Йорк геральд трибюн» в передовой пишет, что части Красной Армии, повидимому, остановили немцев на Березине и в других местах. Имеются признаки того, что германская наступательная мощь слабеет. Основные русские армии, советская авиация и танковые силы сохранены, и немцы только сейчас приближаются к основной линии советского сопротивления.

Корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс Маккензи так же отмечает явное усиление русского сопротивления. Корреспондент заявляет, что «ожесточенное сопротивление Красной Армии, очевидно, опрокинуло германские планы быстрого продвижения».

По сообщениям агентства Юнайтед Пресс, в авторитетных кругах Лондона заявляют, что немцам не удалось установить своего господства в воздухе. Русские серьезно тревожат передовые бронетанковые силы противника. Немцы выражают удивление по поводу количества и качества советского моторизованного вооружения.

(ТАСС).

В ответ на призыв вождя

Вдохновленные историческим выступлением Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина рабочие мастерского участка (пятый километр), Кузельского механизированного лесопункта с каждым днем повышают производительность труда. Суточное задание выполняется ежедневно. На участке нет ни одного рабочего не выполняющего норму выработки.

По инициативе товарища Жернакова все лесорубы взяли на себя обязательство в течение всего квартала давать на заготовку не меньше чем по 6,5 кубометра леса на человека в день, вместо 3,95 кубометра. В это соревнование включились и подвозчики леса. Они взяли обязательство вместо плановых 7,24 кубометра вывозить по 8,5 кубометра леса на каждого человека.

Как лесорубы, так и подвозчики леса по-большевистски выполняют взятые на себя обязательства.

Выполняют свои обязательства

— Будем работать только по стахановски!

Так заявили работницы Тайгинского филиала Томской швейной фабрики на митинге посвященном выступлению Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина. Товарищи Солдатенко, Митрухина и другие говорили о своей преданности партии и правительству, о желании стахановским трудом помочь Красной Армии разгромить врага.

Свои обязательства стахановки с честью выполняют. Ра-

бочество. Они знают, что линий кубометр леса это удар по врагу напавшему на нашу родину. Передовые стахановцы участка тт. Нитченко, Борбанчиков, Ильиных, Савельев, Ноздреватых и другие ежедневно перевыполняют нормы выработки. Свой опыт они передают товарищам по работе.

Рука об руку с мужьями — стахановцами трудятся их жены-домашние хозяйки. Чтобы не отрывать мужскую силу на подсобные работы, на сенокос вышли женщины. Ежедневно на сенокосе работают по 25-30 домашних хозяйств.

Рабочие и домохозяйки мастерского лесоучастка горят желанием большевистским трудом, стахановской работой помочь Красной Армии в разрешении ее исторической задачи — снести фашизм с лица земли.

Волин — мастер лесозаготовок.

Лучшая бригада павловоза „СУ-200-56“ депо станции Ленинград-пассажирская — Витебская. На переднем плане: машинист коммунист В. А. Постнов (справа) и его помощник комсомолец Семенов и кочегар Д. С. Савин.

Фото Тарасевича. Фотохроника ТАСС.

Работать так, как указал Сталин

Почетную задачу возложила родина на железнодорожников в дни Отечественной войны. В своем выступлении по радио товарищ Сталин сказал:

«Мы должны организовать всестороннюю помощь Красной Армии, обеспечить усиленное пополнение ее рядов, обеспечить ее снабжение всем необходимым, организовать быстрое продвижение транспорта с войсками и военными грузами, широкую помощь раненым».

Это значит мы должны покрывоносовски водить поезда, применять лунинский метод в работе, экономить топливо.

Машинисты депо Тайга тт. Бычков, Пухов, Нагорный и многие другие хорошо овладели лунинским методом работы, превышают техническую скорость, экономят уголь. Например, машинист Бычков в среднем техническую скорость перевыполняет на 6,1 километра. За июнь и первую декаду июня он сэкономил 8 тонн 863 килограмма топлива. Машинист Пухов водит поезда с перевыполнением технической скорости на 4 километра, а Нагорный на 2 километра. Оба они систематически экономят уголь.

Кожемяченко



Священный патриотизм

Трудящиеся города Тайги горят желанием с оружием в руках превратить фашистов напавших на нашу цветущую родину. В горвоенкомат поступают многочисленные заявления от рабочих и служащих, в которых они просят принять их добровольно в ряды доблестной Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Дезинфектор санучастка т. Скулкин Никита Григорьевич пишет в своем заявлении, что он участник империалистической войны, был немцем и сейчас горит желанием с оружием в руках защищать свою родину. Сын т. Скулкина служит в рядах Красной Армии.

«Я готов — пишет Скулкин — вместе с сыном пойти в бой

за родину, за партию, за великого Сталина».

Подали заявления о вступлении в ряды Красной Армии работники ж. д. больницы сестры Шаховы: Мария, Надежда и Александра. А вот, что пишут в своем заявлении работники электросилового хозяйства ст. Тайги тт. Богданова К., Добролович В., Вяткина И.:

«Просим горвоенкомат отправить нас на фронт. Мы готовы отдать все силы, а если понадобится и жизнь, за дело Ленина — Сталина, за коммунизм».

Священным патриотизмом и глубочайшей ненавистью к врагу проникнуто каждое заявление.

Демидов.

ДРУЗЬЯ ВСТРЕЧАЮТСЯ ВНОВЬ

Оба они работали в коллективе Тайгинского хлебокомбината. Василий Коробейников был мастером в третьей пекарне, а Яков Тартиков помощником мастера в пекарне № 1.

Они были большие друзья. Вместе ходили в кино, в парк, в один день сдавали нормы на оборонные значки, вместе готовились стать бойцами Красной Армии. Их фамилии рядом стояли на доске почета, куда заносились показатели лучших стахановцев хлебокомбината.

22 июня тревожным набатом прозвучала весть о том, что фашистская гадина нарушила священные рубежи родины.

Опьяненная народной кровью, озверевшая банда фашистских псевдов совершила вероломное нападение на страну мирного соиздательного труда, близкую и дорогую сердцу каждого трудащегося человека.

Страна Советов поднялась на великую Отечественную войну.

С глубоким волнением, с чувством священного патрио-

тизма слушал коллектив хлебокомбината выступление по радио Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина. Вождь трудащихся всего мира призывал организовать всестороннюю помощь Красной Армии, укрепить тыл, все подчинить интересам фронта и задачам организации разгрома врага.

Василий Коробейников и Яков Тартиков на коллективном слушании выступления по радио товарища Сталина не присутствовали. Они были далеко, далеко от нашего города.

На днях на имя председателя рабочего комитета хлебокомбината привнесли два письма. Печерк на конвертах председателю был очень знаком. Он уверенно сказал:

«Это от Яши Тартикова, а это от Васи Коробейникова. Вероятно в одной части слушают, в один день и написали... Оказалось немного не так.

Нужно, — пишет он, — как никогда крепить трудовую дис-

циплину, ежедневно перевыполнять производственное задание, еще больше повысить революционную бдительность. Этим вы поможете Красной Армии разгромить врага. Пусть еще ярче горят огни кремлевских башен. Они освещают путь к победе нашей доблестной Красной Армии и Военно-Морскому Флоту. Мы победим!

Такое же письмо, полное любви к родине и ненависти к врагу, прислал Василий Коробейников.

— Привет с фронта! — пишет он, — В этот грозный час для нашей родины, мы должны еще теснее сплотиться вокруг партии Ленина — Сталина, с честью выполнить свой долг перед родиной. Мы красноармейцы готовы отдать жизнь за счастье народа.

Сложившаяся обстановка временно разлучила друзей Васю Коробейникова и Яшу Тартикова. Но враг будет разбит. Наше дело правое. Победа будет за нами.

Друзья встретятся вновь.

Е. Попов.

Согласие генерала Денца обсуждать условия перемирия с англичанами

ЛОНДОН. 9 июля. ТАСС. Как передает агентство Рейтер, в Лондоне официально подтверждают, что генерал Денц дал формальное согласие обсуждать условия перемирия с англичанами в целях прекращения военных действий в Сирии.

США заняли Исландию

По сообщению агентства Юнайтед Пресс Рузвельт объявил о занятии Исландии (остров в северной части Атлантического океана. Датское владение) Соединенными Штатами Америки.

(ТАСС).

Крупные налеты английской авиации на Германию

Агентство Рейтер передает, что в ночь на 8 июля английская авиация совершила крупные налеты на Бельгию, Голландию, Францию и Западную Германию. В налете на Западную Германию приняло участие большое число английских бомбардировщиков. Основными объектами бомбардировок в Германии были Кельн, Оснабрюк, Мюнхен, Гладбах, Франкфурт и Мюнстер. Во всех этих городах возникли большие пожары и причинены сильные разрушения. Английские летчики видели, как в результате бомбардировок рушились заводские здания и склады. Были отмечены неоднократные попадания бомб в железнодорожные узлы. Бомбардировке так же подверглись различные объекты в Рурской и Рейнской областях. Особенно сильным был налет на Дюссельдорф, Дюисбург и Крефельд. Позднее английские самолеты атаковали доки в Остенде, Дюнкерке, Булони и нефтехранилища в Амстердаме.

Утром 8 июля английские тяжелые бомбардировщики в сопровождении истребителей успешно атаковали завод синтетической нефти во Франции. В ночь на 8 июля германская авиация провела налет на один из южных городов Англии.

(ТАСС).

Ответ. редактор С. Лобанов.

Тайгинскому горрайлесхозу требуются

на постоянную работу: лесорубы (мужчины и женщины), возчики на лошадях горрайлесхоза, клепотесы, плотники, пильщики продольной пилой, мастера по пихтоварению, спущик пихтовой лапки, специалисты по лесозаготовкам, десятники по ширпотребу и строительству. Принятые на работу обеспечиваются жилплощадью.

Кроме того требуются мужчины и женщины для сенохощения, оплата сдельная.

Обращаться: г. Тайга, Почтовая улица 72.

Горрайлесхоз.

В кино-театре им. Крупской

14—16 июля Большой звуковой художественный фильм

Дубровский

По повести Пушкина. Анонс: антифашистский фильм «Борьба продолжается».